

## 中方提出解决以巴冲突五点和平倡议 以暴制暴 必须摒弃

据新华社开罗8月3日电(记者 田晓航 王蕾)中国外交部部长王毅3日在与埃及外长舒凯里举行会谈后共见记者时,发表中方解决以巴冲突五点和平倡议。

王毅表示,中国是以巴和平的坚定支持者和真心斡旋方。为尽快止战,推动恢复和谈,中方提出关于解决以巴冲突的五点和平倡议:

一、以巴双方应从维护人民安危和地区和平出发,立即实现全面停火,包括空袭、地面军事行动、发射火箭弹等

都应停下来。任何滥用武力、造成平民伤亡的行为都不可接受,任何以暴制暴的做法都必须摒弃。

二、中方支持埃及等国家提出的停火倡议。以巴都应放弃以武力手段寻求单方面诉求,通过负责任谈判,寻找实现共同安全的方案,并为此建立必要保障机制。在此进程中,以色列应解除对加沙地区封锁,释放在押巴勒斯坦人。同时,以色列的合理安全关切也应予以重视。

三、以巴冲突的根源在于巴勒斯坦

问题长期得不到公正、合理的解决。以巴有关各方应把和谈作为不可动摇的战略选择,相互释放善意,尽快恢复和谈。和谈要相向而行,不能背道而驰,尤其要避免和谈破裂导致紧张升级、对抗加剧。

四、以巴冲突事关国际和平与安全,联合国安理会应为解决以巴冲突承担必要责任,尽快就此形成共识,发挥应有作用。国际社会要相互配合,形成推动以巴和平的合力。

五、高度重视并有效缓解巴勒斯坦特别是加沙地区的人道主义局势。国际社会应及时提供必要的帮助和支持。中方将向加沙人民提供150万美元紧急人道主义现汇援助,中国红十字会也向加沙人民提供了人道援助。

舒凯里外长高度评价王毅外长提出的五点和平倡议,表示中方的立场与埃及的努力方向一致,国际社会应欢迎中国发出的声音,期待中国为解决以巴冲突发挥重要作用。



炮声隆隆百年祭

8月4日,在新西兰首都惠灵顿,炮兵点燃礼炮纪念第一次世界大战爆发100周年。

第一次世界大战1914年爆发,1918年结束,参战兵员达到6500万人,其中800万人战死,平民死亡600万人。

(新华社/法新)



图为2013年9月14日,克里在瑞士日内瓦出席新闻发布会(新华社发)

## 美国国务卿克里遭以色列监听

德国《明镜》周刊3日报道,美国国务卿约翰·克里去年在中东地区推动以色列和巴勒斯坦和谈时,通话遭以色列监听。

克里推动巴以和谈期间频频和地区国家高官进行电话沟通。《明镜》周刊援引多名“情报机构消息人士”的话报道,克里不仅使用安全线路,还使用易遭监听的普通卫星电话进行联络。

《明镜》称,以色列和另外至少一家情报机构监听了克里的通话。这些通

话信息被以色列在巴以和谈中利用。克里办公室和以色列政府均拒绝回应上述报道。《明镜》评论,监听事件或将进一步加剧美以紧张关系。

以色列7月8日对加沙地带发动“护刃行动”后,克里多次试图斡旋,并于上周前往以色列。不过,他没能促成一个较持久的停火协议。尽管巴以多次同意暂时人道主义停火,但每次皆以再次交火而告终。

克里去年2月出任美国国务卿后,将推动巴以和谈作为任职初期首要任

务,前后十余次访问中东。在克里的斡旋下,巴以去年7月同意恢复中断3年的和谈,并于和谈之初达成协议:巴方暂停申请加入联合国机构,以方分四批释放共104名巴方在押人员。

不过,以色列没有在原定日期今年3月29日释放最后一批巴方在押人员,并决定在东部耶路撒冷犹太人定居点新建700套住房。巴方随后单方面宣布申请加入15个国际条约。克里的斡旋努力宣告失败。

(新华社供本报特稿)



保加利亚遭洪水侵袭

8月3日,在保加利亚北部城市米济亚,官兵展开抗洪抢险工作。

保加利亚西北部连日来遭受暴雨袭击,流经该地区的斯科特河于3日凌晨决堤,导致洪水泛滥,目前已造成2人死亡,另有10人失踪。

(新华社/保通社)

## 孟加拉国一渡轮沉没

约110人脱险,仍有约100人下落不明

新华社达卡8月4日电(记者 刘春涛)孟加拉国警方4日说,目前已发现2名女性死于当天发生的沉船事故,仍有约100人下落不明。

孟警方告诉新华社记者,孟方已派出救援船只赶赴现场救援,但因风浪较大,救援船只难以靠近。记者在现场看到,直升机在现场参与搜寻,部分家属守在河边痛哭,地面救援队伍也已经到达河边。

警方说,目前已经发现2具女性尸体,约110人脱险。由于风浪过大,目前还不能确定船只沉没的具体位置。

当地人对记者说,沉没渡轮是一艘小型渡轮,荷载人数不超过100人,但实际人数约200人。超载加上遇到大风浪,导致沉船事故发生。

孟加拉国一艘渡轮4日在首都达卡附近的帕德玛河沉没,船上载有约200名乘客。

孟加拉国全国约有250条大小河流,船运是主要交通方式之一。由于不少客轮年久失修,加上超载严重,沉船事故时有发生。



图①、图③ 8月4日,在孟加拉国首都达卡附近的帕德玛河上,救援人员展开搜救行动

图② 8月4日,在孟加拉国首都达卡东南37公里处附近,沉船事故失踪人员的亲属痛哭不已

图④ 8月4日,在孟加拉国首都达卡附近的帕德玛河上,一架直升机参与搜救行动(新华社发)

## 美国招募年轻人赴古巴“渗透”

这些年轻人伪装成游客入境后四处物色能被策反的古巴大学生

美国媒体4日报道,美国国际开发署及其承包商自2009年10月起以旗下项目为幌子,秘密派遣来自委内瑞拉、哥斯达黎加和秘鲁的年轻人前往古巴从事反政府活动。

### 伪装入境

美联社说,这一秘密项目的开始时间在美国总统贝拉克·奥巴马宣称将寻求与古巴关系的“新开始”之后不久,约10名来自拉美国家的年轻人受到招募,最低时薪仅为5.41美元。

美联社获得的文件显示,这些年轻

人通常伪装成游客或以开展卫生和民间项目为幌子,入境古巴后四处物色能被策反为反政府人士的大学生等普通古巴人。

为掩人耳目,他们在交流中经常对暗号。例如,“我头疼”的真实意思是怀疑自己可能被古巴政府监控;“你妹妹病了”则意味着要缩短行程。为避免事情败露,这些年轻人会把笔记本电脑中存储的敏感信息伪装成普通信息,并对个人移动存储设备加密。他们在收发电子邮件时也使用加密软件。

按美联社的说法,美国承包商艾伦·格罗斯2009年12月在哈瓦那被捕后,美国官员曾私下告诫政府承包商暂缓前往古巴,但国际开发署及其承包商“创意联合国际”并没有暂停这一项目。

格罗斯曾多次前往古巴执行秘密任务,利用一种通常只有政府掌握的敏感技术帮助古巴人连接到互联网。古巴认定,格罗斯企图颠覆古巴政权,判处他15年监禁。

### 并非个案

美国国际开发署这一秘密项目曝光之际,恰逢白宫因国际开发署旗下另一秘密项目“古巴推特”受到质疑之时。美国国际开发署2010年至2012年在古巴创建和运营一个类似推特的社交媒体网络,表面上通过向用户推送文字信息并为用户之间的交流提供平台,暗地里却企图利用这一网络破坏古巴政权。

按美联社的说法,“古巴推特”和招募年轻人赴古巴的秘密项目资金来源

相同,均为国际开发署一个更大计划的组成部分。这一计划耗资数百万美元,目的是“使政治不稳定国家发生改变”。

美联社披露,美国国会负责监督工作的人员时常抱怨,称国际开发署表面上打着向外提供援助的名义,暗地里却在实施一些秘密项目,且不开公细节。

就美联社有关派年轻人赴古巴开展秘密活动一事的书面提问,国际开发署3日做出回应,极力撇清干系。

“国际开发署与奥巴马政府致力于支持古巴民众自由决定其未来的愿望。”这一机构在一份声明中说,“与在全球各地开展的其他项目一样,国际开发署在社区服务、公共卫生、艺术以及其他大众参与的项目上与古巴独立年轻人团体保持合作。”

(新华社供本报特稿)

## 俄空军在乌克兰边界附近举行军演

媒体认为此次军演可能让西方国家感到恐慌

国际文传电讯社4日报道,俄罗斯空军当天开始在俄中部和西部地区举行为期4天的军事演习,共有100多架军机参加。路透社报道,此次军演地点靠近乌克兰边界,俄罗斯意在借此展示军力。

国际文传电讯社援引俄空军发言人伊戈尔·克利莫夫的话说,此次军演是俄军组织的系列演习之一,旨在加强俄军的协调能力。

克利莫夫介绍,参演军机的型号包括苏-27和米格-31战斗机,苏-34轰炸机以及米-8、米-24和米-28N直升机。在此次军演中,参演军机将演练攻击地面和空中目标,并将在位于俄南部阿斯特拉罕州的阿舒卢克靶场试射防空导弹,以专门演练空军与反导部队之间的协同配合。

目前,俄罗斯国防部尚未就此军演发表评论。克利莫夫在发言中没有提到乌克兰,但路透社认为,由于靠近乌克兰边界,俄罗斯此次军演可能让西方国家感到恐慌。

西方国家一直指责俄罗斯在靠近乌克兰边界的地区增加军事部署,并支持乌克兰东部的民间武装。对此,俄罗斯坚决予以否认。

西方国家曾经批评俄罗斯此前在乌克兰边界附近进行的军事演习。今年3月,俄罗斯曾在乌克兰边界附近举行炮兵军演,8500名士兵参加。

### ▶ 相关新闻 俄要求公民申报双重国籍

俄罗斯一项新法律规定,居住在俄境内的公民若同时拥有其他国家国籍或长期居留权,必须向当局申报相关情况。这项法律定于4日起正式生效,瞒报者将被视为违法,面临罚款或社区服务等惩罚。

这项法律由俄罗斯总统弗拉基米尔·普京今年6月签署。根据这项法律,俄罗斯公民一旦获得其他国家公民身份或者长期居留权,必须在两个月内向俄联邦移民局申报这一情况,否则将面临最高20万卢布(约合5600美元)或400小时社区服务的惩罚。

随着俄罗斯与西方国家关系因乌克兰局势趋紧,俄罗斯国内对双重国籍身份规范化管理的呼声越来越高。支持者认为,双重国籍往往意味着对国家忠诚度降低,因此有必要立法强制申报。

(新华社供本报特稿)

## 黑手党“炫富”自取灭亡

数百年来,意大利黑手党内一直流传着一套严密的保密制度,违反者会受到严惩。但如今,一些成员忍不住在网上炫富,甚至公开招募属下。这一做法会带来什么?当然是,警察。

意大利《快报》引述警方的话报道,最初,新一代黑手党头目会以假身份注册脸谱等社交网站的账号,利用它从事毒品交易,甚至收取保护费。但现在越来越多的黑手党成员在网络上炫富。

28岁的黑手党头目多梅尼科·帕拉左托在照片分享网站因斯塔格拉姆(Instagram)上上传了坐在豪华轿车里喝香槟的照片,还配上一段视频“显摆”作为“新教父”的生活方式,甚至与好奇的网友互动,拉人加入黑帮。

不过,这个“强大”的帕拉左托没能得逞太久。今年6月,意大利警方发动“天启行动”,一举抓获了95名黑手党成员,其中就包括这名“新教父”。

(新华社供本报特稿)